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 الدرجة :
	الاســــــــــــــم:.....................................................

	
	الرقــــم:................................


الامتحان النهائي لمقرر: مبادئ الاقتصاد الزراعي ( قصر 205)
الفصل الثاني 1434/1435
الزمن المتاح: 120 دقيقة
أجب عن جميع الأسئلة:
السؤال الأول: هات اجابات مختصرة  لما يلي (درجة لكل فراغ). (16 درجة) 
i. لكي تبدأ عملا زراعيا (agribusiness) إما أن تكون Bill Gates (مالك مايكروسوفت) وتمول المشروع من مالك  أو ...إلخ.  بما أنك لست كذلك (حتى الآن على الأقل)، أذكر ثلاث مصادر للتمويل يمكنك اللجوء إليها:
1- ......................................................................
2- .....................................................................
3- .............................................................................. 
ii. العديد من التطورات في البيئة المحيطة بنا أدت إلي تعقيد وتصعيب عملية اتخاذ القرار بالنسبة لمديري الأعمال الزراعية (وغيرها)، أذكر ثلاثة من مثل هذه التطورات:
1- ............................................................................................
2- .............................................................................................
3- ..............................................................................................
iii. بالنسبة للاقتصاديين كل السلع تقريبا تعتبر نادرة ولكن هناك عوامل قد تؤثر على حدة أو مستوى الندرة أي أن هذه العوامل قد تزيد أو تقلل من ندرة السلعة.  أذكر ثلاث من هذه العوامل مبينا أثرها (هل تزيد أم تقلل مستوى الندرة): 
1- ............................................................................................
2- ............................................................................................
3- ............................................................................................
iv. يتكون "صافي العرض" لسلعة القمح في المملكة من أربعة مكونات هي:  الاستيراد , التصدير, الإنتاج الجاري, و الكميات المتبقية من العام الماضي  وذلك وفقا للمعادلة: (اكتب المعادلة هنا):
............................................................................................................
2. (3 درجات) أذكر ثلاثة عوامل تؤثر طرديا علي الطلب :
1- ............................................................................................
2- ............................................................................................
3- ............................................................................................
3. (3 درجات) أذكر ثلاثة عوامل تؤثر طرديا علي العرض:
i. ...............................................................................................
ii. ................................................................................................
iii. ................................................................................................
السؤال الثاني: اختر الإجابة الصحيحة (51 درجة: درجة لكل فقرة):
1. لمنحنى الطلب في الشكل (2_أ)  تكون قيمة المرونة السعرية ED:
	أ. | ED | = 0
	ب. | ED | = ∞

	ج. | ED | = 1
	د. | ED | > 0


2. الشكل (1_ب) يمثل:
	أ. دالة منفعة
	ب. دالة إنتاج

	ج. خريطة سواء
	د. دالة ربح


3. عندما تبلغ المنفعة الحدية الصفر:
	أ. تبلغ المنفعة الكلية أدني حد لها
	ب. تبلغ المنفعة الكلية أقصي حد لها

	ج. تكون المنفعة الكلية سالبة
	د. كل الإجابات خطأ


4. منحني عرض السوق:
	أ. المجموع الرأسي لمنحنيات المنتجين بالسوق
	ب. ينحدر من أعلى إلى أسفل يمينا

	ج. سالب الميل 
	د. المجموع الأفقي لمنحنيات المنتجين بالسوق


5. عندما تكون المنفعة الحدية سالبة:
	أ. تتزايد المنفعة الكلية 
	ب. تتناقص المنفعة الكلية

	ج. تكون المنفعة الكلية سالبة
	د. لا تتأثر المنفعة الكلية


6. منحني "السواء" Indifference curve يمثل علاقة بين:
	أ. العرض والطلب لسلعة ما
	ب. أسعار سلعتين

	ج. الدخل والاستهلاك لسلعة ما
	د. كميات سلعتين


7. الشكل (1_أ) يمثل:
	أ. منحنى العرض
	ب. منحنى الطلب

	ج. منحنى انجل 
	د. منحنى التكاليف المتوسطة


8. بالنسبة لمنحنى الطلب في الشكل (2_ب) تكون قيمة المرونة السعرية ED:
	أ.  | ED | = 0
	ب. | ED | = ∞

	ج. | ED | = 1
	د. | ED | > 0


9. منحني "إنجل" Engel’s Curve يمثل علاقة بين:
	أ. العرض والطلب لسلعة ما
	ب. العرض والسعر لسلعة ما

	ج. الدخل والاستهلاك لسلعة ما
	د. العرض و الدخل لسلعة ما


10. منحني الطلب للسلعة ( X )  يمثل علاقة بين:
	أ. سعر ( X ) والكمية المطلوبة من ( Y )
	ب. سعر ( X ) والكمية المطلوبة من ( X )

	ج. سعر ( X ) وسعر( Y )
	د. سعر ( X ) و دخل المستهلك


11. بالنسبة للسلع العادية normal goods:
	أ. منحني إنجل سالب الميل
	ب. منحني إنجل موجب الميل

	ج. Exy = 0
	د. ب  و  ج
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السؤال الثالث: مستعينا بالأشكال (أ)، (ب)، و (ج) أدناه: أجب بـ (لا) أو (نعم) (15 درجة:درجة لكل)
1. (.....) عند مقارنة خط الميزانية (ab) مع (db): يكون سعر السلعة (Y) أغلي علي (ab)
2. (.....) عند مقارنة خط الميزانية (db) مع (ce): يكون الدخل أعلي علي (db)
3. (.....) من ناحية الرغبة فقط: المستهلك يفضل النقطة ( f ) علي النقطة ( h )
4. (.....) عند مقارنة خط الميزانية (ab) مع (ag): يكون سعر السلعة (X) أغلي علي (ag)
5. (.....) النقطة ( h ) غير مقدور عليها ماديا لكل خطوط الميزانية الموجودة علي الشكل (أ)
6. (.....) بالنسبة لخط الميزانية (db): النقطة (i) غير ممكن شراؤها 
7. (.....) في الشكل (ج) منحني الطلب (D2D2) أكثر مرونة من منحني الطلب (D1D1) 
8. (.....) السلعة المبينة في الشكل (ب) سلعة "عادية" 
9. (.....) بالنسبة لخط الميزانية (ab): أقصي ما يمكن شراؤه من ( Y ) هو الكمية ( 0d ) 
10. (.....) أعلي منفعة يمكن للمستهلك تحقيقها علي خط الميزانية ( ce ) 
11. (.....) النقطة ( f ): هي نقطة توازن المستهلك 
12. (.....) كل النقاط علي المنحني (د) سواسية في نظر المستهلك 
13. (.....) إذا انتقل المستهلك من (f) إلي (h) فإنه يخسر بعضا من (Y) ويكسب بعضا من (X) 
14. (.....) المنحني (هـ ) هو منحني العرض
15. (.....) النقطة ( k) مقدور عليها ماديا لكل خطوط الميزانية الموجودة علي الشكل (أ)
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لاحظ: "I" هي الدخل(Income)؛ "Q"   هي الكمية (Quantity)P؛ "P" هو السعر (Price).
السؤال الرابع: في الجدول أدناه لديك عملية انتاج مبسطة تستخدم المورد المتغير (X) اضافة لموارد أخرى ثابتة وتعطي الناتج (Y). معطى سعر الوحدة من الناتج (20 ريال) وسعر الوحدة من المورد  المتغير (100 ريال). (15 درجة). 
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	المورد
X
	الناتج
Y
	التكاليف الثابته الكلية
TFC
	التكاليف المتغيرة الكلية
TVC
	التكاليف الكلية
TC
	قيمة الناتج
TVP
	الربح


	0
	0
	1000
	
	
	
	

	1
	37.6
	
	
	
	
	

	2
	52.5
	
	
	
	
	

	3
	68.4
	
	
	
	
	

	4
	84.7
	
	
	
	
	

	5
	141.9
	
	
	
	
	

	6
	151.2
	
	
	
	
	

	7
	157.3
	
	
	
	
	

	8
	157.5
	
	
	
	
	

	9
	150.0
	
	
	
	
	


المطلوب:

1- قم بتعبئة كل الفراغات بالجدول.
2- ماهو الحجم الأمثل (أي المعظم للربح) للمورد المتغير؟ ......................................
3- ماهو الحجم الأمثل (أي المعظم للربح) للانتاج؟.....................................................
4- كم يبلغ أقصى ربح؟ ........................................................
ملحوظة: اذا احتجت لآلة حاسبة وتعذر وجودها يمكنك الاستغناء عنها تماما ومن ثم الحصول على كل الدرجة بالشرح الوافي:

· أشرح كيف تحصل على الأرقام اللازمة لملء الفراغات.
· كيف تحدد الحجم الأمثل للمورد والربح؟ 
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